

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№65  
(18341)  
Суббота,  
24  
апреля  
2004г.

## МУЖЕСТВО

В понедельник, 26 апреля, исполняется 18 лет со дня страшной аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Это одна из крупнейших техногенных катастроф в истории человечества. Над десятками миллионов человеческих жизней в те дни нависла смертельная опасность.

Благодаря самоотверженности и мужеству ликвидаторов аварии, угроза глобальной радиационной катастрофы была ликвидирована.

Низкий вам поклон, уважаемые участники ликвидации Чернобыльской аварии и её последствий! Спасибо вам за смелость, отвагу и героизм!

Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия, радости, добра, счастья и успехов! Пусть никогда не повторятся события, подобные Чернобыльской катастрофе. Пусть энергия атома служит делу мира и созидания!

С уважением и признательностью –

**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города.

**А. ДУЛЬЦЕВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## НАВЕДЕМ ПОРЯДОК

Отделом административной работы городской администрации совместно с участковыми милиционерами, начальниками опорных пунктов, председателями уличных комитетов и представителями служб благоустройства и санитарного содержания города проведён повторный рейд по ряду улиц частного сектора десятого участка.

Во время предыдущей поездки жителям были даны предписания о необходимости убрать мусор с приле-

## Оказали помощь

Муниципалитет помог материально семьям погибших на шахте "Тайжина" горняков и пострадавшим от наводнения кузбассовцам.

На благотворительный счёт шахты поступило 50 тыс. рублей из резервного фонда городского бюджета, а также перечислен однодневный заработка сотрудников администрации в сумме 43 290 рублей. Кроме того, 100 тыс. рублей из резервного фонда отдано в помощь пострадавшим от наводнения. Свой однодневный заработок решили перечислить на эти цели и депутаты городского Совета. Внесли посильный вклад многие предприятия и организации, городское отделение партии "Единая Россия".

**Е. АЛЕКСЕЕВ.**

## Ленинск – Мыски

Ленинск-кузнецане оказали на этой неделе большую благотворительную помощь жителям города Мыски, пострадавшим от наводнения.

Сбор вещей и продуктов первой необходимости организовало наше управление социальной защиты населения по просьбе областного департамента соцзащиты. При этом пострадавшим, как сообщила начальник УСЗН Т.В. Фрошайзер, передано более тысячи единиц одежды, 33 пары обуви, два одеяла. Основная доля одежды и обуви была собрана в ходе "Весенней недели добра", участниками которой стали многие предприятия и

организации города. Кроме того, затем, буквально в течение нескольких часов, горожане принесли по 100 кг крупы и макаронных изделий, 20 бутылок растительного масла, около 100 кг муки. Продукты питания для мысиковчан передали МП Темниковой, ООО "Магазин "Сельхозпродукты", а также коллективы муниципалитета и управления социальной защиты. Гуманитарный груз доставили в Мыски работники нашего центра социального обслуживания.

**В. БЛАГОВ.**

## Неделя добра

Вот уже в пятый раз школа № 3 принимает самое активное участие в общегородской благотворительной акции "Неделя добра".

Учащиеся старших классов вновь пришли к больным Закамышанской больнице с большим весенним концертом, в котором нашлось место частушкам и стихам, песням и танцам. А для деток, брошенных своими матерями и находящихся сейчас в детском отделении больницы, ребята принесли собранные ими вещи и сладости. Надо сказать, что старшеклассники этой школы вообще проявляют трогательную заботу о наших маленьких пациентах: они постоянно навещают их, а в теплые дни ходят с ними на прогулку.

**В. РЫБНИКОВ.**  
Главврач Закамышанской больницы.

## "Газель" для детей

Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями передан автомобиль "Газель" для перевозки детей-инвалидов.

По сообщению департамента социальной защиты населения области, дорогостоящий автомобиль, а цена его превышает 600 тыс. рублей, выделен центру в рамках федеральной целевой программы "Дети России" и подпрограммы "Дети-инвалиды".

Сегодня – субботник по благоустройству.  
Сделаем наш город чистым и красивым!

города с 15 апреля.

Жители с пониманием отнеслись к этим беседам, и в день проверки замечаний к владельцам подворий было немного. Но следует помнить, что по "Правилам благоустройства и санитарного состояния Ленинска-Кузнецкого" складировать на улице необходимые для хозяйственных нужд материалы разрешается лишь на срок не более 48 часов.

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**

гающей к подворью территории улицы. Большую работу на проверяемых участках провели председатели уличных комитетов И.Е. Качуров, М.Ю. Ульянцева, Т.В. Завалина. Они своевременно напомнили жителям об их обязанностях по соблюдению правил благоустройства и санитарного содержания улиц, побеседовали с хозяевами домов о том, какую работу необходимо провести в течение месячника, объявленного администрацией

**КАК ИЗВЕСТНО**, на прошлой неделе из-за резкого повышения температуры воздуха и длительных проливных дождей на юге Кузбасса вышли из берегов река Томь и ее притоки, особенно Кондома, сделав ситуацию с пропуском паводковых вод (старожилы говорят, впервые за последние 40 лет) чрезвычайной. В зоне подтопления оказались сотни жилых домов, дач и огородов в Новокузнецком районе, Междуреченске, Осинниках, Калтане, Таштаголе и Таштагольском районе. На ликвидацию ЧП брошены значительные силы областных служб ГОЧС, ГУП ЖКХ, "01", милиции. Личное участие в организации помощи пострадавшим – а их насчитывается около 50 тысяч человек – принимал губернатор области А. Тулеев.

На последнем заседании областного штаба по паводку он оценил ситуацию с затоплением как стабильную. И особо подчеркнул, обращаясь к насе-

лению: сегодня не нужно сеять панику, а делом помогать людям, попавшим в сложную ситуацию. Следует сказать: власти нашего города именно так и с самого начала отреагировали на общую беду. Мэр Ленинска-Кузнецкого Валерий Константинович Ермаков в числе первых из глав городов и районов прибыл в самый эпицентр спасательных работ – район села Ашмарино Новокузнецкого района – и организовал действенную помощь тамошнему населению силами работников Международной ассоциации по борьбе с наркоманией и наркобизнесом во главе с председателем Кемеровского областного отделения Г.В. Коняхиным. Мы попросили Геннадия Владимировича – непосредственного участника событий – поделиться впечатлениями о вечере и ночи с 17 на 18 апреля, которые наши земляки провели на месте ЧП.

### ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ

– В тот день, несмотря на субботу, я, как обычно, находился на работе. В 12 часов дня мне позвонил мэр и сообщил о наводнении на юге Кузбасса, той сложной обстановке, которая там складывается. Речь уже шла о первых людских жертвах. Одним словом, ситуация напоминала ЧП в Якутии, когда вышедшая из берегов Лена нанесла огромный ущерб Республике Саха, да и России в целом. "У тебя, я слышал, есть хорошие лодки-водометы, – сказал Валерий Константинович. – Они очень нужны для спасения людей, поскольку в областной службе МЧС лодок не хватает. Выручай".

Я немедленно собрал свою команду, и мы приняли однозначное решение выехать в Новокузнецкий район, где тогда было наиболее "горячо". Трудность заключалась в том, что все наши четыре лодки (одна резиновая и три дюралюминиевые) с зимы стояли в гараже и требовали ремонта. Напряглись, нашли специалистов и всего за два часа отремонтировали все. Взяли с собой все четыре, из которых использовали лишь две металлические, но лодки действительно хорошие. Американские "Меркьюри", одна в 100, другая в 60 лошадиных сил. Их главное преимущество в том, что моторы на них расположены много выше днища и при наличии в воде посторонних предметов винт мотора не срезается, потому как этих винтов у водометов нет. А сила движка такова, что при скорости до 70 километров в час нос лодки сильно задирается, что предотвращает прорыв днища. И эти "плюсы", скажу, забегая вперед, сослужили самую добрую службу при спасении людей. А резиновые лодки, учтивая печальный опыт спасателей, даже и не выгружали.

Ровно через два часа после разговора с мэром, который к тому времени уже уехал на место событий, ко

### Геннадий Коняхин:

# «МЫ ЗНАЛИ, РАДИ

мне пришел начальник городского управления по делам ГОЧС Виктор Александрович Гутов, а в 14.15 мы вместе, взяв еще запас горючего, продовольствия и питьевой воды (в чем, как потом оказалось, была самая большая нехватка), отбыли туда же. Ассоциацию представляли я, два моих заместителя по строительству и коммерции Константин Чикуров и Михаил Харитонов, а также два водителя автомобилей. Мы заранее сформировали два лодочных экипажа. Пришлось, наряду с Константином Викторовичем, стать на время капитаном спасательного судна.

### ЖИЗНЬ НА КРЫШАХ

Прибыли на место, к селу Куртуково (рядом с Ашмарино) в 16.30. Увидели настоящий "ужастик" из серии американских кинофильмов. Шоссейную дорогу на Осинники полностью затопило и размыло, только перед маячил лесной массив. Говорили, уровень воды в Кондоме поднялся на четыре (!) метра. Образовалось огромное водохранилище размером примерно 30x10 км. Оно практически полностью закрыло десятки домов, дач, надворных построек. Я смотрел на эту картину, и, признаюсь, у меня поперевали руки тряслись от осознания того, какие убытки понесли местные жители и дачники. Сколько добра, сколько скотины погибло в один момент! Как люди переживут эту трагедию, особенно пенсионеры, малоимущие семьи?

Однако предаваться эмоциям было некогда. У границы воды расположился оперативный противопаводковый штаб, пост ГИБДД, стояли пожарные машины и кареты "скорой помощи", принимавшие первых пострадавших. Нам определили участок работы, выделили местных жителей-лоцманов, которые хорошо знали фарватер и расположение сельских построек. Проводники должны были сохранить лодки от затопленных бревен, коряг, острых ликовин заборов. Огромные трудности в работе создавало стремительное, словно сорвавшееся с цепи, течение Кондомы. Прибывавшие к пункту ГИБДД из рейсов лодки держали, зачищали по восемь человек, и то с трудом. Иначе их просто смывало вниз по течению.

Первым рейсом мы с Харитоновым, лоцманом и одним МЧСовцем поднялись вверх по течению на три километра. Наконец, издали увидели на крыше одной из дач самодельный флаг из белой тряпки – знак беды. Оказалось, на чердаке уже трое суток (!) сидят шестеро мужчин и столько же женщин. Видимо, приехали в деревню отметить какое-то событие. Замечу: мужчины по-джентльменски уступили место в лодке прекрасной половине, а сами согласились ждать другого рейса. В этот же раз мы сняли с другого дома еще пятерых человек. Вот так наша трудяга-«Меркьюри» везла "домой" аж 15 страдальцев. Хотя по паспорту ей положено брать на борт не больше шести, а лодке под началом К.Чикурова – и вовсе четырех. Но какой русский будет соблю-

дать эти паспорта, да еще учитывая чрезвычайность ситуации! Так и перевозили минимум по десять человек за рейс, длившийся обычно 40–50 минут. На ленинск-кузнецан почти молились и члены штаба, и спасаемые. Поэтому что обычные лодки с моторами то и дело прорывали днища штырями заборов, ломали винты и выходили из строя. В одном из "походов" нам пришлось взять на буксир потерпевшую аварию лодку (у нее заглох мотор) с шестью пассажирами. С огромным трудом, на сплошных нервах тащили ее к штабу. Так вымотались, что до сих пор вспоминаю об этом с тяжелыми вздохами.

Мы продолжали работать до полуночи, уже приладив на свои суда прожекторы, и успели сделать по пять



Творили: сейчас вода спадет, хозяйство ревизовать будем, надо порядок

Не видел, чтобы присел на минуту отдохнуть и мэр нашего города. Были бы лишние лодки – думаю, он и в них работал в роли спасателя. Но на берегу работы было куда больше. Ведь только 17-го числа от водного пленя удалось вызволить 150 человек. Валерий Константинович брался за любое дело, из тех, что "погорячее", и справедливо заслужил благодарность губернатора за инициативу в организации реальной помощи со стороны предпринимателей, чье лицо во все судьбы мы представляли. Мы же исходили только из одного: завтра беда может постучаться и в нашу городскую дверь. И теперь я абсолютно уверен: вся область придет на помощь. Свидетельств тому за последнее время предостаточно. Вспомним хотя бы ураган двухлетней давности, который тоже нанес большой ущерб Кузбассу. Последствия его были ликвидированы в считанные недели и именно благодаря помощи не только коммунальщиков, но и десятков предприятий, частных лиц. "Наша сила – в единстве", – не устает повторять губернатор. И нынешнее наводнение еще раз подтвердило эту правоту.

...Мы уехали из Куртукова с уставшим за сутки мэром в обед 18 апреля. Когда убедились, что уровень воды в Кондоме резко спал, из нее уже показались заборы вокруг домов. А со стороны Осинников можно было ездить на "Уралах" – вездеходах. Все хорошо отзывались о наших лодках. Одна из них имела, можно сказать, боевое ранение: в одном из рейсов нагородился на конек гаража, порвали днище. Спаслись только тем, что задрали нос "Меркюри" повыше, и пробоина на скоростном ходу была выше уровня воды. Потом заделали ее пенопластом и продолжали работу. Кстати, все члены штаба однозначно заявили: такие чудо-лодки спасательным частям области очень и очень нужны. Они снижают опасность потери людей в экстремальных ситуациях. Но избави нас Бог от трагедий.

Записал  
Е. НОСЫРЕВ.

# КОГО РИСКОВАЛИ"

рейсов на каждый борт. Спасли, как потом подсчитали в штабе, 53 человека, заслужили искреннюю благодарность руководства области, главы Новокузнецкого района Сергея Николаевича Ковардакова, с которым успели сдружиться, и нашего мэра. Признаюсь: жалели только об одном – что не приехали в район бедствия раньше, спасли бы еще больше людей.

По-разному вели они себя в экстремальной ситуации. Как в той известной русской поговорке, соседствовали и смех и горе. Снимаем с чердака одну бабульку 1916 года рождения. Она выглядывает в окошко. Кричим ей: "Слезайте потихоньку да побыстрее!" Она в ответ: "Нет, сначала он, потом я!". И бросает нам в руки... мешок с визжающим поросенком. Чуть не прибила, одним словом, своих спасителей.

А то все, как один, жители поселка слезно просили нас вывезти в первую очередь своего врача – детского хирурга, кажется. Видно, хороший человек и лекарь, давно там работает. Полчаса добирались до его дома, минут десять кликали его, аж горло надорвали: "Семеныч! Семеныч! Отклинись!". Молчок. Кто-то в нашей лодке крестится: "Помер, наверное, захлебнулся". Нет, показался в чердаке наш Семеныч, малость поддатый, видно, залас спирта имел. Категорически заявляет: "Не поеду, мне и тут хорошо". Что делать? Силой сняли его с крыши, отвезли в лагерь на берегу. И ведь многие не хотели садиться в лодку.

наводить. Одни 60-летние супруги так и не сели в лодку, все хотели коровку свою спасти. Вот ведь что значит частная собственность, свое, родное, с трудом нажитое. Убедились лишний раз: люди-то у нас в массе – великие труженики, Богом не проклятые, вполне заслуживающие уважения и низкого поклона.

## МЫ МНОГОЕ МОЖЕМ

Любая беда, если внимательно присмотреться, приносит не только чувство подавленности, но и, по прошествии малого времени, долю оптимизма. Воочию видишь "размытое" буднями чувство единения людей, десятки примеров их самоотдачи и служения гражданскому долгу. Я всегда восхищался работоспособностью и организаторским талантом Амана Гумировича Тулеева. Ему очень нелегко сегодня. Только прогремела трагедия на шахте "Тайжина". И вот новая и большая беда. И он лично делает максимум для того, чтобы подальше отвести ее от людей, поддержать каждого конкретного человека и морально и материально. Видел, как под его руководством оперативно и слаженно работали спасатели, без раздумий бросавшиеся за тонущими в ледяную воду, работники "Скорой помощи", психологи. Потерпевшие сразу получали на берегу горячее питание, автобусы развозили желающих по адресам родственников, общежитиям. Особое внимание уделялось детям, которых размещали в Ашмаринском санатории, отвлекали от мрачных мыслей, разыскивали родных...

Моя бабушка Ия Дмитриевна Соловьева – ветеран труда. Она работала на КСК, а теперь уже давно на пенсии, но и сейчас редко сидит без дела: прибирает в квартире, готовит, вязет, много читает, справляется с огородом. Она умеет и повеселиться, знает частушки, старинные песни, а порой и в танцах молодёжи не уступит. Вместе с дедом вырастила троих детей, в том числе и мою маму, нянчила меня, брата, племянников. Сейчас мы все стали взрослыми, у бабушки уже есть правнуки. Но наше детство было мирным, а вот её пришлось на военное время. Может быть, бабушкин рассказ поможет лучше понять, какими тяжёлыми были те годы.

– Мне хорошо запомнился день начала войны. Наша семья жила тогда в деревне Терелесово Калининской области, – рассказывает бабушка. – 22 июня 1941 года ярко светило солнце. Мы, детвора, качались на качелях, а женщины – соседки сидели кружком на траве и разговаривали. Было хорошо и радостно. И вдруг из домов стали выбегать люди с криками: «Война! Война!». Я ёщё не знала, что такое война, поэтому не очень испугалась, но стало как-то тревожно. Мой отец работал председателем сельского Совета, и временно на него возложили все заботы по мобилизации в армию. В домах начали собирать котомки с провиантами, а потом мужчин и молодых ребят провожали до окопов. Шли с песнями, играла гармошка, а при прощании все плакали.

В бабушкиной семье было одиннадцать человек. В октябре проводили её старшего брата, потом – отца. Оба они не вернулись с фронта. Над деревней всё чаще пролетали вражеские самолёты – бомбили город Вышний Волочек, который был в пяти километрах от Терелесова. Бабушка вспоминает:

– Когда слышался гул бомбардировщиков, мы выбегали из дома и прятались, где могли. Однажды рвали щавель за огородом. В это время прямо над нами пролетел фашистский самолёт. Мы побежали в рожь, чтобы укрыться, а лётчик кружил над нами и потешался над детскими беспомощностью. Потом он обстрелял работавших в поле женщин, убил много скота. Вечером плакали над этим горем всей деревней. Бомбёшки становились всё чаще. Но первый настоящий ужас я испытала, когда разбомбили шедший на фронт эшелон на железной дороге, которая находилась недалеко. Сколько было слёз и боли, когда слышали стоны раненых. Казалось, что все они – наши отцы и братья. На месте бомбёшки земля смешалась с кровью, солдаты тоже были все в грязи и крови.

Враг подходил к Калинину, и тогда бабушку вместе с её мамой и сёстрами эвакуировали. Эвакуированным со всего района нужно было спастись и гуру скота.

– Мы, девять детей, ехали в фургоне. Было страшно, когда слышали тут самолётов и взрывы. Мне тогда исполнилось 11 лет, а младшей сестрёнке – шесть месяцев, с ней было больше всех проблем –

# ВОЙНА В РАССКАЗАХ БАБУШКИ



она всё время плакала. Ехали два месяца. Точную точку нашего назначения я не знала. Когда оказались у Углича, нужно было переезжать Волгу. А там было столько народа, скота... И тут начался налёт. Нашу кибитку перевернуло, лошади тащили её, лежащую на боку, а мы кричали от ужаса. Когда всё кончилось, нас подняли. Все оказались живы.

Дальше бабушкина семья доехала до Борисоглебска и остановилась в находившейся неподалеку деревне Кузяево. Их поселили в добротном доме вместе с семьёй Лыковых, у которых отец был офицером Советской Армии. Соседи встретили эвакуированных хорошо, принесли картошки, хлеба. Здесь два года все работали и жили.

– У нас была карта мира, – говорит бабушка. – На ней мы каждый день отмечали, где наши войска и где – вражеские, и для этого всегда ждали времени, когда могли собраться все вместе, сесть на пол, разложить карту и сделать отметки.

В 1944 году решили вернуться в свою деревню. Зимой бабушкина мама Надежда с дочерью Таисией навыучили на корову сено и погнали её домой. Другие дети остались на попечении соседки. Потом, дождавшись матери, стали и сами собираясь в дальний поход.

– Колхоз выделил нам старого, больного коня, – вспоминает бабушка. – Ехали долго. Голодные, измученные, все больные. Когда останавливались в какой-нибудь деревне, мы с сестрёнкой Леной просили милостыню. Ещё собирали ягоды, грибы. Мать варила какую-нибудь похлебку. И вот однажды, когда до деревни осталось 75 километров, ночью у нас украли всю еду и посуду. Мама долго плакала. Потом умерла лошадь. И мы, сидя кружком, оплакивали её. А маленькая сестра всё время канючила: «Хочу хлеба...»

Идти вместе с малышами было трудно, и прабабушка отправила старших дочерей – мою бабушку и её сестёр Зину и Аню – одних, чтобы дошли до своей деревни и колхоз приспал лошадь. Они отправились рано утром. Шли голодные. У тёти Зины отекли ноги. Она легла на обочину и стала плакать.

Бабушка рассказывала, что в это время по дороге шла машина.

– Я выбежала, – продолжает она, – а в кузове – наши солдаты. Стою, руками машу и ничего не могу сказать, только плачу. Солдаты нас покормили и подвезли. До нашей деревни оставалось 25 километров. Этот путь казался бесконечным. Каждый метр давался со слезами. Мы добрались до одной из деревушек, где нас знали как детей председателя сельсовета. Оттуда люди увезли меня и сестёр в родное Терелесово. Оказалось, что в эвакуации нам жилось полегче, чем здесь. Мы получали немного продуктов и даже 600 граммов муки на человека в месяц, а тут – совсем голодно. Стали жить, как все соседи и знакомые. Мы, школьники, всё лето работали в колхозе – пололи гряды. Когда поспели овощи, грузили их в машины, потому что, кроме нас, работать было некому. Ходили босиком или шили тряпочные тапочки. Жили голодно. Мама, бывало, поделит кусочек хлеба на всех и зальётся слезами. Нашей семье было полегче: мы всё-таки привели с собой корову, а некоторые жители деревни опухали от голода. Больные умирали, потому что лекарств не было совсем. Осенью случилось, что не успели выкопать картошку с колхозных полей. Выпал снег. Мы разжигали костры и всё равно копали. Замёрзшие руки ломило, но мы, дети войны, знали – за нас это никто не сделает. Валенки в нашей семье были одни на всех. Находили кое-какие совсем старые обутики, но всё равно не пропускали работу и школьные занятия. Дрова домой возили на санках, выбирая бревна из оставленных в лесу блиндажей. Сейчас трудно представить, как ребятишки 13–15 лет справлялись с такой работой. В те годы мы пережили всё возможное и невозможное.

И вот настал День Победы. Он был и радостным и горьким, ведь встречали его без братьев, отцов и сыновей. Трудно было и после, но были счастливы оттого, что больше не повторятся ужасы войны.

Е. ГОРЖАНОВ.  
Рабочий.

# ПРОФСОЮЗ — НЕ ДЛЯ “ГАЛОЧКИ”



**Идёт заседание студенческого профкома**

На учёте в ученической профсоюзной организации горнотехнического колледжа состоит 712 человек — все без исключения учащиеся дневного отделения. Руководит этим отрядом будущих горняков председатель профкома — преподаватель социальной психологии Е.Л. БЕЛОЗЕРОВА.

— Екатерина Леонидовна, бытует мнение, что профсоюз в учебных заведениях существует только для “галочки”: мол, что могут решать, какой проффработой заниматься вчерашние школьники? Да и молодёжь нынче пошла какая-то пассивная, потребительская. Так ли это в действительности?

— Молодёжь — всегда разная. Очень многое зависит от того, кто её организует, кто лидер. Я училась в техникуме в 1991–1995 годах. Время было такое, когда комсомол распался, и, в общем-то, по большому счёту, ни в стране, ни в городе никому до молодёжи дела не было. Но у нас в техникуме была председателем ученического профкома Ирина Михайловна Харитохина, и мы столько мероприятий проводили, что никого застоя в общественной жизни не чувствовалось. А что касается зрелости нынешних учащихся колледжа, то могу сказать, что наши профкомовские комиссии решают вопросы далеко не детские.

Например, социально-бытовая комиссия занимается выделением материальной помощи в экстренных случаях (смерть родителей, болезнь),

распределением ежемесячных губернаторских продуктовых наборов малообеспеченным учащимся, следит за общежитием. Под Новый год нужно было собрать все документы на студенток-мам: их детишкам от губернатора были сделаны хорошие подарки.

Финансовая комиссия занимается сбором членских взносов, составлением сметы расходов профкома на год, авансовыми отчётом — в общем, всей бухгалтерией. Кстати, у нас теперь имеется собственная печать. И ещё достигнута договорённость о том, что у ребят, проходящих практику на шахтах, тоже будут высчитываться профвзносы размером в один процент от зарплаты. Это укрепит материальную базу нашей организации.

— А ведь в том, что учащиеся вышли из статуса “дублёров” и снова начали получать деньги за работу на практике, есть и заслуга профкома?

— Да, наш студент-“профкомовец” Александр Ильин горячо говорил об этой проблеме на отчётно-выборной конференции теркома, и сейчас руководство ОАО “СУЭК” вернулось к прежней системе оплаты. Ребята на практике зарабатывают в среднем за месяц до трёх тысяч рублей.

Ещё мы на конференции подняли тему оказания

угольной компанией спонсорской помощи колледжу и поощрения учащихся-отличников шахтами, давшими направление на учёбу. Хотелось бы, чтобы проявление предприятиями заботы о будущих своих кадрах было и в таком виде.

— Давайте поговорим о творческой деятельности профкома?

— Это — в ведении нашей самой большой и самой активной культурно-воспитательной комиссии. Нынешний учебный год получился особенно насыщенным. В октябре — грандиозное посвящение в студенты первокурсников. В ноябре — участие в городском фестивале “Первый снег”, где сценка “Гамлет” удостоилась диплома I степени. Затем — городской форум “Студенты выбирают”, с выступлением агитбригады колледжа. Организовали предновогодний КВН между группами. В конце марта показали себя в городском фестивале “Студенческая весна” — опять первое место в номинации “СТЭМ”.

В апреле участвовали в благотворительной акции “Весенняя неделя добра”. Планируем организовать игровую программу в фольклорном стиле для учащихся школы-интерната № 6.

— А летом?

— Летом часть учащихся колледжа станет бойцами городского студенческого

стройотряда “Молоток”.

— Екатерина Леонидовна, я знаю, что вы — неоднократный призёр городских и областных соревнований по рыбной ловле. Нет желания создать команду юных рыбаков на базе горнотехнического колледжа?

— Идея хорошая. Кстати, ко мне сами ребята обращались с предложением организовать в колледже клуб любителей рыбалки. Может, даже поучаствуем в летнем чемпионате.

— Понятно, что активных ребят в колледже много. Но есть же “самые-самые”?

— Есть. Юра Корсаков — руководитель культурно-массовой комиссии, специалист по СТЭМу. Он даже вместе с городской командой КВН “Шанс” ездил на смену в детский центр “Океан” (Владивосток). Юра, по ходатайству профкома, получает специальную стипендию от Федерации профсоюзных организаций Кузбасса. Кроме того, после занятий парень ещё подрабатывает в строительной организации. Мама одна — нужно помогать.

Наш казначей — Екатерина Казанцева. Очень ответственная девушка, к тому же, если надо, то и на сцену петь-плясать выйдет. Алексей Маскин — “связной” с городским студсоветом. Максим Агашин — активист из разряда универсалов...

— Екатерина Леонидовна, по вашему мнению, что главное для себя о профсоюзе должны вынести учащиеся, заканчивающие колледж?

— Чувство солидарности. Понимание того, что согласованными, общими действиями можно добиться решения любой задачи. Наверно, звучит немного высокопарно. Но мы ведь недаром называемся “профессиональным союзом”.

**Беседовал**  
**И. ЧИКУРОВ.**  
**Фото М. НИКОНОВА.**

## В Брянске выступили достойно

В Брянске состоялось молодёжное Первенство России среди специализированных гимнастических школ. В соревнованиях приняла участие и юношеская команда Ленинск-Кузнецкой ДЮСШОР.

Четвёрка наших гимнастов – С. Ситнов, А. Черкасов, Д. Евсеенко и И. Пахоменко – завоевала первое место в командном первенстве, показав лучшие результаты среди представителей 36 спортивных школ из 28 российских городов. Также А. Черкасов (тренер И.С. Мальцев) выиграл многоборье среди перворазрядников и стал золотым призёром на кольцах, серебряным – на бревне, бронзовым – в прыжках. Воспитанники заслуженного тренера России Д.Д. Чуносова стали серебряными призёрами



ми в многоборье: И. Пахоменко – по программе перворазрядников, а Д. Евсеенко – кандидатов в мастера спорта. Кроме того, Игорь выиграл на перекладине, а Денис стал третьим в упражнениях на брусьях и прыжке. Среди мастеров спорта Сергей Ситнов, воспитанник заслуженных тренеров России Г.Н. Столярова и И.А. Девятовского, завоевал четвёртое место в многоборье и был первым в прыжках, вторым – на кольцах.

И. КЕДРОВ.

## Далее – Первенство России

В Междуреченске прошло открытое первенство областного совета "Динамо" по боксу среди юношей 1990–1991 годов рождения.

Наш город представлял Евгений Ефимов – воспитанник тренера В.В. Алешина (отделение кикбоксинга МСУ ДЮСШ). В финальном поединке со своим давним соперником из Новокузнецка Евгений единогласным решением судей одержал победу. Тем самым спортсмен завоевал путёвку на Первенство России, которое пройдёт в мае в Орске. Это уже четвёртый воспитанник Алешина, получивший в этом году право выступить на турнире такого высокого уровня.

С. КОЛЕВАТЫХ.  
Директор МСУ ДЮСШ.



В спортивном комплексе

"Юность" шахты "Комсомолец" прошли соревнования по пулевой стрельбе между командами цехов и участков. Всего в соревновании приняли участие спортсмены из десяти команд, а результат выводился по четырём лучшим из каждой команды.

В упорной борьбе с минимальным отрывом победу одержала команда спортивного комплекса во главе с капитаном Сергеем Сапринским, которая выбила 154 очка. Проиграв победителям пять очков, второе место заняла команда участка ПРТБ. Третье место с результатом 147 очков – у команды шахтного транспорта № 1.

В личном зачёте победу также праздновал Сергей Сапринский. Он набрал 47 очков – столько же, сколько и занявший второе место Юрий Михалев, но у Сергея лучший коэффициент. Третье место с результатом 46 очков – у горнорабочего участка ПРТБ Валерия Кабулова.

С. СИНКИН.

## ПОЕДЕМ В РЖЕВ

В Прокопьевске состоялось первенство области по борьбе самбо среди юношей и девушек 1990–1992 годов рождения среди школ. Эти соревнования стали отборочными для формирования сборной команды Кузбасса на Первенство России, которое пройдёт в Ржеве.

Среди 200 участников из 11 юнiorов области были и борцы спортивного клуба "Юность" (шахта "Комсомолец"). Девичья команда "Юности" и на этот раз стала бронзовым призёром. Чемпионками области стали Ира Языкова и Насти Василен-

## Дебют "Тарзанов"

В Барнауле во время весенних каникул состоялся международный турнир по мини-футболу памяти В.И. Скориченко среди детей 1993–1994 годов рождения. В числе 15 команд из России и Казахстана участвовала и команда "Тарзан" МСУ ДЮСШ (тренер А.Д. Верчук).

Попав в группу с очень сильным соперником, наши футболисты одержали одну победу, дважды сыграли вничью и один раз проиграли. В итоге у "Тарзана" – третье место и невыход в финальную часть турнира.

Тем не менее участие в соревнованиях такого высокого уровня дало нашим дебютантам необходимый игровой опыт.

И. КАТИН.

**В НОВОСИБИРСКЕ** прошёл открытый чемпионат области по пауэрлифтингу, в котором принял участие сильнейшие спортсмены региона.

Наш город представляли атлеты МСУ ДЮСШ, и они в категории 60 килограммов, набрав в сумме троеборья

600 килограммов и также занял первое место. Екатерина Слабнова с лёгкостью выполнила норматив

кандидата в мастера спорта, заняв при этом третье место. Кроме неё, норматив этого звания выполнили Максим Станчев, Антон Готман, Владимир Севрюков.

С. СЕРГЕЕВ.

**ЗНАЙ  
НАШИХ!**

На высоком уровне

В спортивном зале горнотехнического колледжа прошёл городской турнир по настольному теннису..

Ровный состав участников предопределил интригу турнира, прошедшего на высоком уровне. А технические результаты таковы. Первое место уверенно занял Павел Бондаренко (ЛКГТК) – один из сильнейших теннисистов города на данное время. На втором месте – Сергей Бастраков с шахты "Заречная". А вот третье место поделили сразу трое участников – Евгений Жуков (ЛКГТК), Алексей Минаков (шахта имени Кирова) и Влад Шабалин (ОГПС МЧС).

С. ПЕТРОВ.

ко. "Серебро" – в активе у Вани Вереницкого и Лены Крупенько. Бронзовыми призёрами стали Паша Мартынюк и Юля Пустовитина. Готовили спортсменов к этим соревнованиям тренеры А.С. Черепенко и А.Б. Протопопов.

С. ВЕСНИН.

## СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

**Открытое акционерное общество "Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования №1" (местонахождение общества - Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Фурманова, 25)**

**уведомляет акционеров о созыве общего годового собрания акционеров.**

Собрание состоится в форме собрания (совместного присутствия) **18 мая 2004 года в 16 часов** по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, ул. Фурманова, 25.

**Повестка дня:**

1. Избрание членов счетной комиссии.

2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества.

3. Распределение прибыли и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по результатам 2003 финансового года.

4. Утверждение аудитора общества.

5. Избрание ревизионной комиссии общества.

6. Утверждение Устава в новой редакции.

7. Избрание совета директоров общества.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, – 31 марта 2004 года.

Акционеры - владельцы привилегированных акций типа "А" участвуют в общем собрании акционеров с правом голоса по всем вопросам повестки дня.

Начало регистрации **в 15 часов**.

С информацией (материалами) при подготовке общего собрания акционеров можно ознакомиться в ОАО "Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования №1" по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, улица Фурманова, 25 с 9 до 17 часов в рабочие дни начиная с 29.04.2004г. в соответствии с перечнем:

- а) годовой отчет общества;
- б) заключение ревизионной комиссии;
- в) рекомендации совета директоров по распределению прибыли, в том числе по размеру дивиденда по акциям общества и по-

рядку его выплаты, и убытков общества по результатам 2003 финансового года;

г) информация о наличии или отсутствии письменного согласия выдвинутых кандидатов на избрание в соответствующие органы общества;

д) годовая бухгалтерская отчетность;

е) заключение аудитора;

ж) сведения о кандидатах в совет директоров общества, ревизионную комиссию общества;

з) проекты решений общего собрания акционеров.

Акционерам и их доверенным лицам для участия в собрании и регистрации иметь при себе паспорт и бюллетени для голосования.

**Совет директоров.**

## СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

**Открытое акционерное общество "Погрузочно-транспортное управление" (местонахождение общества - Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 13)**

**уведомляет акционеров о созыве общего годового собрания акционеров.**

Собрание состоится в форме собрания (совместного присутствия) **19 мая 2004 года в 13 часов** по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 13, административное здание.

**Повестка дня:**

1. Избрание членов счетной комиссии.

2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества.

3. Распределение прибыли и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по результатам 2003 финансового года.

4. Утверждение аудитора общества.

5. Избрание ревизионной комиссии общества.

6. Утверждение Устава общества в новой редакции.

7. Избрание совета директоров общества.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, –

31 марта 2004 года.

Акционеры - владельцы привилегированных акций типа "А" участвуют в общем собрании акционеров с правом голоса по всем вопросам повестки дня. Начало регистрации **в 12 часов**.

С информацией (материалами) при подготовке общего собрания акционеров можно ознакомиться в приемной директора ОАО "ПТУ" по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 13, с 9 до 17 часов в рабочие дни начиная с 29.04.2004 г. в соответствии с перечнем:

- а) годовой отчет общества;
- б) заключение ревизионной комиссии;
- в) рекомендации совета директоров по распределению прибыли, в том числе по размеру дивиденда по акциям общества и по-

рядку его выплаты, и убытков общества по результатам 2003 финансового года;

г) информация о наличии или отсутствии письменного согласия выдвинутых кандидатов на избрание в соответствующие органы общества;

д) годовая бухгалтерская отчетность;

е) заключение аудитора;

ж) сведения о кандидатах в совет директоров общества, ревизионную комиссию общества;

з) проекты решений общего собрания акционеров.

Акционерам и их доверенным лицам для участия в собрании и регистрации иметь при себе паспорт.

**Совет директоров.**

## ПОРА СВАДЕБ И АИСТОВ

29 пар вступают сегодня в супружескую жизнь. Это – самое большое с начала года число свадеб, регистрируемых в один день.

Работники загса заметили, что в последние годы люди стараются придерживаться обычая, связанных с православной культурой. И нынешнее событие напрямую связано с окончанием Великого поста, во время которого вступать в брак не рекомендуется.

Придерживаться традиций люди стали и при наれчении новорожденных: больше стало исконно русских имен. Правда, недавно одна из малышек стала обладательницей довольно редкого и очень красивого имени – Элина. В целом же ежемесячно в отделе регистрируется рождение около ста новых ленинск-кузнецкан.

О. МАРТОВА.

### УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Приближаются майские праздники. Ленинск-Кузнецкий почтamt предлагает сделять подарки своим родным, близким, любимым.

Приглашаем вас прийти в любое отделение почтовой связи, где вы сможете отправить денежный перевод-подарок в любой населенный пункт Кемеровской области на сумму выбранного подарка. В назначенный день вашему адресату доставят цветы, конфеты, шампанское, мягкую игрушку. Также можете отправить поздравление по гибридной или электронной почте. К вашим услугам – оформление поздравительной открытки на компьютере.

Воспользуйтесь услугами почтамта, порадуйте своих родных и близких! Мы ждём вас!



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г.Ленинска-  
Кузнецкого и МУ  
«Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

**Главный редактор**  
**С.П. БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

Кинотеатр «Рассвет»  
«Капитан Крокус» (12.30,  
14 час.). Киноурок по роману М.Ю.Лермонтова «Герой нашего времени». «Черный ястреб». Боевик США (16, 18 час.). 1-2 мая киноконцерт «Истории славные строки» (12 час.). Кинотеатр «Строитель» «Кокон». Фантастика (14, 16, 18 час.).

### ДИСКОТЕКИ

Каждую пятницу и субботу – дискотеки с 20 часов в кинотеатре «Рассвет».

Каждую субботу с 20 часов, кинотеатр «Строитель»

Каждую субботу – дискотека «Крейзи Дэнс» с 19 часов, ДК им. Ярославского.

### ВСТРЕЧИ

Отборочный тур на городской фестиваль военно-патриотической песни «Этот день Победы» с 14 часов 26 апреля, ДК им. Ярославского.

Отчетный концерт творческих коллективов Дворца культуры им. Ярославского «Радуга чудес». с 18 часов 30 апреля, ДК им. Ярославского. Вход свободный.

Отчетный концерт коллективов Центрального Дворца культуры «Весенняя ярмарка искусств» с 12 часов 1 мая, ЦДК. Принимаются заявки от школ на просмотр фильмов, посвященных Дню Победы. Телефон 7-88-59.

Ежедневно с 10 до 18 часов работает прокат видеокассет. Добро пожаловать!

Наш телефон: 7-88-59.

### Ответы на кроссворд, помещённый в номере 53 за 3 апреля

**По горизонтали:** 7. Периптер. 8. «Маракана». 9. Кинотеатр. 10. Облик. 12. «Остин». 13. Напев. 15. Уганда. 17. Фрунзе. 18. Душанбе. 21. Балаян. 22. «Чочара». 23. Бивни. 25. Кавос. 26. Кегль. 27. Фармацевт. 29. «Бородино». 30. Виктория.

**По вертикали:** 1. Гопак. 2. «Театр». 3. Бедолага. 4. Ленон. 5. Санаев. 6. Антилена. 11. Консонанс. 12. Одуванчик. 14. Писарев. 16. Алдан. 17. Френч. 19. Барвинок. 20. Бритадир. 23. «Барыня». 24. Иберия. 27. Фиджи. 28. Титул.

### УТЕРИ

Утерянные льготные удостоверения ветерана труда В № 724936 и труженика тыла ОБ № 445214 на имя Анны Владимировны Шарыловой считать недействительными.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 23.04.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 1224  
Цена в розницу - договорная.

## АФИША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

### КИНО

#### Кинотеатр «Победа»

«Большая гонка». Приключенческая комедия производства Франции. Примите участие в «Большой гонке», привлекающей всех, кто умеет прыгать с парашютом, лазить по горам и преодолевать горные потоки. Уникальные по красоте пейзажи и динамичные действия доставят вам полтора часа удовольствия (15, 21 час). «Дом мертвых». Триллер. Мрачный остров, покрытый дремучими лесами. Это проклятая земля – обитель зла, полчища вампиров, чудовищных тварей и монстров жаждут только одного: свежей человеческой плоти. Никто еще не выбирался с острова живым. Об этом не подозревали друзья-студенты, решившие повеселиться на экзотической вечеринке. Истина открылась слишком поздно... (11, 19 час.).

Вновь на нашем экране «Дети шпионов 3-Д». Надев специальные очки, вы окажетесь в центре событий рядом с героями (13, 17 час.)!! Цена кинобилетов на все фильмы: для взрослых – 50 рублей, для детей – 30

рублей. Действуют все льготы.

#### Малый зал

«Король сноуборда». Комедия. Новые головокружительные трюки самого неподражаемого экстремала – шимпанзе (16, 18.30) «Приключения пингвиненка Лоло» (14 час.).

25 апреля, в День матери, для вас, пенсионеры, индийский художественный фильм «Младший брат» (11 час. 30 мин.). Вход свободный.

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57. Действуют все льготы.

#### Кинотеатр «Сибирь»

«Две стрелы». Комедия производства России (16, 18, 20 час.). Фильм – детям «День рождения бабушки». Мультсборник производства России (14, 15 час.).

#### Видеозал «Ровесник»

«Кое-что о Мэри». Романтическая комедия производства США (16, 19 час.). Дню Победы посвящается «Крепкий орешек» (14 час.). Принимаются заявки от школ на просмотр фильмов, посвященных Дню Победы. Телефон 7-88-59.

Ежедневно с 10 до 18 часов работает прокат видеокассет. Добро пожаловать!

Наш телефон: 7-88-59.

**Школьников, студентов, работавших на молодёжной бирже труда в 2002 году,** просят получить страховые свидетельства Пенсионного фонда по адресу: ул. Зварыгина, 18а (гостиница «Заря»), МБТ, офис 204, 205, тел. 7-60-76.

**Адрес редакции:**  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белин-  
ского, 15

**Электронный  
адрес:**  
gazeta@lnk.  
kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета зарегистрирована в Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

Тираж 5698 экз.